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ЕКОНОМІЧНОГО УСПІХУ ПІДПРИЄМСТВА  

 

 Для забезпечення успішної діяльності підприємств важливого значення 

набуває розвиток інноваційно-інвестиційних процесів. Орієнтуючись на 

інноваційний розвиток,  підприємства ставлять перед собою завдання, вирішення 

яких призводить до: підвищення конкурентоспроможності; забезпечення цінності 

продукції для потреб споживача; соціальної відповідальності підприємств. В 

основі успішного розвитку соціально-економічних систем покладена інноваційна 

модель, яка сприяє безпосередньому зростанню рівня науково-технічних знань та 

їх використання для підвищення ефективності діяльності. 

За останні роки намітилась спадаюча динаміка показників інвестиційних 

процесів, тому для підвищення інвестиційної привабливості необхідною умовою є 

активізація усіх своїх можливостей щодо активізації надходження та 

використання інвестиційних ресурсів.  

Інноваційна діяльність підприємства  діяльність, спрямована на пошук і 

реалізацію інновацій в цілях розширення асортименту і підвищення якості 

продукції, вдосконалення технології та організації виробництва. Інноваційна 

діяльність малого підприємства повинна включати: виявлення проблем 

підприємства; здійснення інноваційного процесу; організацію інноваційної 

діяльності. Головна передумова та актуальність інноваційної діяльності 

підприємства полягає в тому , що все існуюче старіє. Тому необхідно 

систематично відкидати все те, що зносилося, застаріло, стало гальмом на шляху 

до прогресу, а також враховувати помилки, невдачі і прорахунки. Джерелом 

інновацій є знання, які набуває підприємство в ході своєї діяльності. Саме знання 



втілюються у вигляді інновацій, реєструються у вигляді патентів, винаходів та 

авторських свідоцтв. Володіння знаннями є необхідною умовою здійснення 

інноваційної діяльності. Сучасний економічний розвиток характеризується 

провідним значенням науково-технічного прогресу і інтелектуалізацією основних 

факторів виробництва. На частку нових знань, втілюваних у технологіях, 

обладнанні, освіті кадрів, організації виробництва в розвинутих країнах припадає 

від 80 до 95% приросту ВВП. Впровадження нових технологій стало ключовим 

фактором успіху в ринковій конкуренції, основним засобом підвищення 

ефективності виробництва і поліпшення якості товарів і послуг. Інновації є 

необхідною умовою успіху в конкурентній боротьбі, які дозволяють передовим 

підприємства підтримувати надприбутки за рахунок монопольного використання 

інтелектуальної власності, яка є результатом розробки та впровадження інновацій. 

Важливою особливістю сучасного економічного зростання є до безперервний 

інноваційний процес. У глобальній економічній конкуренції виграють ті країни, 

які забезпечують сприятливі умови для наукових досліджень і науково-технічного 

прогресу. Тому успіх у глобальній конкуренції тих чи інших фірм безпосередньо 

пов'язаний з державною науково-технічною політикою країн. Аналіз сучасних 

економічних досліджень в галузі промислового розвитку показав, що їх автори всі 

технічні інноваційні зміни розглядають у формі нової продукції та нових процесів. 

Випуск нової продукції виступає в якості надійного засобу забезпечення переваг 

перед конкурентами, встановлення вигідних цін і зміни частки ринку на свою 

користь, а також зростання рівня прибутку. Досягненням конкурентних переваг за 

рахунок розробки інновацій є нова продукція, нові процеси, що впроваджені на 

ринку. Впровадження на ринку інноваційної продукції дає можливість малому 

підприємству піднятись на новий рівень і забезпечити технологічну перевагу над 

існуючими конкурентами. Для успіху в глобальній конкуренції малому 

підприємству також важливо обрати і сформувати правильну стратегію. 

Правильно підібрана інноваційна стратегія створює для малого підприємства 



додаткові технологічні та ринкові можливості, сприяє зростанню 

конкурентоспроможності продукції і підприємства в цілому. До основних видів 

інноваційних стратегій відносяться: стратегія технологічного лідера, яка дозволяє 

реалізовувати можливості, що пов'язані з розробкою і впровадженням абсолютно 

нової продукції чи процесу;стратегія послідовника, яка пов’язана з виробництвом 

та реалізацією удосконаленої продукції чи процесу, аналогічної 

продукції;стратегія копіювання, яка пов’язана з випуском продукції на основі 

придбання ліцензій;та пасивна інноваційна стратегія, яка включає розробку і 

впровадження маркетингових і організаційних інновацій. 

На даний час, інвестиційний розвиток країни потребує поліпшення і 

покращення правової, соціально-економічної, фінансової та суспільно-політичної 

складових, що стане певним каталізатором для залучення необхідних обсягів 

інвестиційних ресурсів і сприятиме як загальному соціально-економічному 

розвитку України, так і стане чинником впровадження інновацій на 

підприємствах. Залучення інвестицій є важливим для діяльності підприємства і 

вимагає від керівництва постійного удосконалення господарської діяльності та 

підвищення рівня інвестиційних переваг  у порівнянні з іншими. 

За результатами Міністерства фінансів України, кількість прямих іноземних 

інвестицій в економіку України за ІІ квартал 2018 року становить 667 млн., дол., 

що на 370 млн. дол., менше за аналогічний показник 2017 р. Обсяг іноземних 

інвестицій у ІІ кварталі 2017 р. склав 1037 млн. дол.. За структурою, найбільші 

обсяги були по напрямах діяльності: 34,6% – фінансова та страхова діяльність; 

28% – промисловість; 9,5% – оптова та роздрібна торгівля; 6,3% – операції з 

нерухомістю. У 2017 році найбільший обсяг  іноземних інвестицій надійшов з 

Кіпру (506 млн. дол.), Росії (395,9 млн. дол.), Нідерландів (262,5 млн. дол.), 

Великобританії (211,7 млн. дол.), Німеччини (119,3 млн. дол.) . 

Забезпечення сталого інноваційного розвитку вітчизняних підприємств є 

основною передумовою їх діяльності, динамічного зростання та становлення 



конкурентоспроможності на міжнародній арені. Завдяки інноваційному типу 

розвитку може бути досягнуто економічне зростання України у стратегічній 

перспективі. В умовах сьогодення, коли на ринку посилюється конкуренція, 

підприємства повинні мати міцні і стійкі конкурентні переваги.  

Інноваційний розвиток в сучасних умовах підприємницької діяльності є 

одним з найбільш перспективних напрямів розвитку кожного підприємства 

незважаючи на вид діяльності. Для забезпечення інноваційного розвитку 

підприємств створюється об’єктивна потреба виділити та оцінити його чинники. 

Відповідно до рейтингу впровадження інновацій Global Innovation Index 

серед країн світу Україна у 2018 році займає 43 місце із 126-ти країн світу, вона 

покращила минулорічний результат на 7 позицій:  у 2017 р. – 50 місце, у 2016 р. – 

56 місце, у 2015 р. – 64 місце. 

Єдиним джерелом фінансування інноваційної діяльності в Україні у 2017 р. 

залишаються власні кошти, сума яких становить 7704,1 млн. грн. і склала 94,86% в 

загальному обсязі всіх джерел (частка фінансування за рахунок державного 

бюджету 227,3 млн. грн.). Практично нульова вага фінансування інноваційної 

діяльності за рахунок іноземних інвестицій – 107,8 млн. грн. (у 2016 р. – 23,4 млн. 

грн.), сума інших джерел фінансування становила 1078,3 млн. грн. (у 2016 р. – 

991,1 млн. грн.). 

Загальнонаціональний для України характер проблеми інноваційного 

розвитку, за незмінних умов використання власного інтелектуального ресурсу, 

стосується не тільки масштабу державної стратегії, а і всіх окремих суб’єктів 

господарчої діяльності, в т.ч. великих і малих підприємств. На первинному рівні 

виробництва є безумовно свій зріз проблем і завдань ефективного розвитку, 

досягнення конкурентних переваг, впровадження наукомістких технологій, 

енергоефективних програм. Ці завдання підприємства мають вирішувати 

самостійно, оскільки ринкова економіка підтримує моделі самозабезпечення і 

саморозвитку. Тому для підприємств визначити і задіяти свої інтелектуальні 



ресурси є завданням першорядним. Але його вирішення потребує глибокого 

розуміння всього багатозначного комплексу питань інтелектуального і 

інноваційного розвитку. Наявність значного наукового матеріалу з проблематики 

інтелектуальних ресурсів і методів їх використання є передумовою для 

поглибленого аналізу, тим більш, що наукові погляди і розробки однозначної 

відповіді на конкретні запитання підприємств не забезпечують. Важливим є той 

факт, що інтелектуальний капітал як економічна категорія не може існувати тільки 

в ринковій економіці, в умовах ринку, як і інші форми капіталу, коли здатність до 

праці є товаром, що приносить не тільки вартість, але і додаткову вартість. Ринок 

платить за те, що має цінність. Саме в ринковому суспільстві нерівність людей в їх 

інтелектуальних здібностях найбільш різко впадає в очі. Розрив між тим, що 

насправді являє собою людина і її наявні успіхи, з одного боку, і тим, що вона 

думає про свої можливості і досягнення, з іншого боку, безжально оголюється. 

Дж. Гелбрейт зазначав: «Долар, вкладений в інтелект людини, часто приносить 

більший приріст національного доходу, ніж долар, вкладений в залізні дороги, 

греблі, машини та інші капітальні блага. Освіта стає високопродуктивною формою 

капітальних вкладень». Здатність економіки створювати й ефективно 

використовувати інтелектуальний капітал дедалі більшою мірою визначає 

економічну силу нації, її добробут. Відкритість суспільства для імпорту 

різноманітних знань, ідей та інформації, здатність економіки продуктивно їх 

переробляти – ось від чого залежить успішний соціально-економічний розвиток 

будь-якої країни. Науково-технічний прогрес і його складова характеризують 

людський капітал як фактор загального якісного і кількісного зростання 

економіки. Особливу роль він грає в інноваційній діяльності, в сучасних умовах, 

де спостерігається диверсифікація проблем інтегрування трудового фактора у 

відтворювальний процес на базі інноваційно-інвестиційного підйому і 

віртуалізації ринкової взаємодії. В економічному відношенні розвиток людського 

потенціалу та інтелектуального капіталу передбачає довгострокове інвестування і 



вимагає значних матеріальних витрат. В сучасних умовах в Україні та її регіонах 

відсутні такі можливості, тому існує необхідність визначення пріоритетів та 

пошуку джерел їх фінансування. Важлива поетапна реалізація концепції розвитку 

людського потенціалу, яка виділяє найбільш значущим ресурсом розвитку саме 

людину – активну, творчу, громадську. В інтелектуальному капіталі структурно 

виділяють три складові: людський, організаційний, споживчий капітали. Ці 

капітали взаємодіють один з одним і інвестувати потрібно кошти в кожен з них. 

Таким чином, інноваційний розвиток є одним з пріоритетних напрямків для 

досягнення підприємствами поставлених цілей в умовах конкурентного 

середовища. Основним регулюючим чинником має бути створення системи 

державного регулювання інвестиційними процесами, яка б співпрацювала як з 

вітчизняними, так і іноземними інвесторами, та сприяла залученню капіталу, 

координувала співробітництво з міжнародними організаціями тощо. 

 


